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A,

olajflnomlttiTÉHafait kétségtelen, hogy « 
igazgatóinak adtak fel keltemet gallon egy ötöddel nagyobb,

mint az amerikai, továbbá az, 
hogy Kanadában a vasúti szál
lítás aránytalanul magasabb, 
mint az Egyesült Államokban, 
viszont a benzint akár ipari, 
földművelésügyi avagy közieke-.

MMfT AZ OLASZ-FRANCIA 
VETÉLKEDÉS A HATTÉR

éa U ellen tor
ét a nagyhatalom, amely

hogy határati-e
egész
vagy barátságtalan indulata ál- len kereextkérdéeeket, míg e 
lamok környékezzék? Utalunk bét keddjén, április 5.-én a Bri- 
arra, hogy Franciaország az o- tish-American OO Company 
laszok elten eddig Szerbiára szá megbízottait hallgatták ki. Kz- 
mltott. ami az olaszokra nézve után következnek majd az Im
már önmagában véve elég kel- perlal OO , vállalat szakértőinek■ét A van.ai

dési célokra használó kanadaivallomásai, melyek elhangzásatemetlen helyzetet teremtettfran-
poütlkát űzni és Így 

lenne.
lakosságot igen közelről érinti 
az a kérdés, hogy miért emel
kednek állandóan a gazolin- 
árak 7

De ml lesz akkor, ha az olaszok 
Szerbia helyett egész — régi 
Habsburg-monarchiánál 
gyobb — nagyhatalommal ke
rülnek szembe?

után bizonyára többet tud majd 
a nagyközönség arról, hogy tu
lajdonképen ml Is történik az 
olaj-ipar színfalai mögött. Az

f
na-

A fenti fejtegetéssel csak vá
zolni akartuk azt, hogy a dunai 
konföderáció megvalósítása a 
katonapolitikai problémák nagy 
tömegét veti fel. Eteknek gyö
keres rendezése nélkül az első
sorban érdekelt öt dunai hata
lom gazdasági összefogása nem 
biztat jó eredménnyel.

Lehet-e ezeket a problémákat 
megnyugtató módon rendezni? 
Erre majd az Idő fog feleletet 
adni.

a kon- 
jetent, 

az Anschluss meg-
VLAD1V0ST0K — HARCRAKÉSZEN

Az "Associated Press” tudó
sítójának szikratávirati jelenté
se szerint Vladlvoetok kelet
ázsiai orosz harciaké- azok csapatokat, étehttbzert 8
szén várja a japánok esetleges hadiszereket szálltának a Japán 
támadását. Már hogy á japá
noknak egyáltalában van-e tá
madó szándékuk Oroszország 
ellen, azt nem árulja el a jelen
tés, ellenben érdekes részleteket 
közöl arról, hogy Vladlvostok 
környékéről mintegy 20,000 em
bert — mint megbízhatatlan e- 
lemet — messze Szibéria belse
jébe Internáltak ée a várost az 
eddigi helyőrségen kiviil még 
30,000 szovjet-katonával töm
ték meg.

Azt már hetekkel ezelőtt hl- csatahajók ütegeivel vetekszik 
rül adták, hogy az észak-mand-

zsurial vasútvonalon teljesen 
megszűnt a személy- és teher
forgalom, amennyiben az oro-

(< a

ss volna a
formája és minthogy Né- 

Blborura képte- 
ka a német tiltakozásnak ered

teket
azonban Olaszország, 

a konföderáció a teljes 
aMgttelést hozná meg Türhe

Bár az elrabolt kis Lindbergh-babát még nem sikerült megtalálni, azonban mindez 
nem kedvetisniti el a “gólyát” » a kimutatások szerint a születési arányszám a nehéz 
viszonyok ellenére növekedőben van. A fenti jólsikerült fényképről 3 olyan ritka 
csöppség mosolyog felénk, akik február 29. -én látták meg a napvilágot. Szegények, 
ők csak négy évenként egyszer ülhetnek születésnapot! (A “Southam Press” felv.)

tenger partján lázas kapcsodás- 
sal épített erődítmények felé. 
Oroszország európai gyárváro
saiból emellett válogatott mun
káscsapatokat hoztak Vladlvoe- 
tokba, ahol éjjel-nappal dolgo
zik az újonnan felszerelt muni- 
clógyár. Az “Associated Press” 
tudósítása értelmében március
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KÉSZÜL A „BÉKE’’ ÖTMILLIÓ DOLLÁRT VESZ 
KÖLCSÖN MANITOBAEmlék-érmet kapnak 

a hadviseletek
Míg a Népszövetség kiküldőt-1 tehát nincs olyan erőd avagy 

tel úgyszólván teljesen tehetet- ] hadihajó, mely ez ellen a halá- 
lenül állanak a Shanghai mel
letti fronton e a kínai-japán fegy tudna, 
verszünetl tárgyalásokat gyak
ran szaggatja félbe a két had
sereg összeütközése: a békés 
hajlamait hangoztató Japán víz 
re bocsátotta hatodik teljesen 
modem 10,000 tonnás páncélos 
cirkálóját. A jelentések szerint 

keletkanadai tengerpartról fran ezek az uj japán hadihajók ha- 
ciaországi kikötőkbe induló ha- sonlók a németekéhez, amilyen
jókon egyszeri odautazásra ér- bői kettő elég volt arra, hogy a 
vényes jegyek ára $63.50, mely beijedő franciákat egész hajó- 
hez járul még $20.74 vasúti raj építésére buzdítsa. 
költség, ha pi. Budapestig uta- Nem marad el Anglia sem a 
zik valaki. Az előbbi díjszabás-1 jelek szerint a békére készülő

lázas igyekezetben és április el
sejével újabb gyilkolószerszám 
felfedezésével lepte meg a nagy 
világot. A Hadfield acélgyárak 
laboratóriumában ugyanis egy 
olyan gránátot találtak fel mely 
az eddig előállított legvastagabb 

dollárt tesz ki az ut a kanadai i és legellenállhatatlanabb acél
páncélt is minden akadály nél
kül keresztülüti. A kísérletek 
bebizonyították, hogy egy teljes 
láb, tehát 30 és fél centiméter 
átmérőjű páncélfalat a másod

ul intézkedéssel is takarékoskod perc kétszázad része alatt szá
nt akar. Emellett elérték egyut- kit át az újfajta Hadfleld-gránát 
tál azt Is, hogy gz egész ország 
csendőrsége egységes irányítás 
alatt töltheti be hivatását.

végén helyezték el a vladivos- 
ttiki kikötő bejárati erődéiben 
azt a 12 újfajta óriás-ágyút, a- 
melyek hatása a legnagyobb

Manitoba tartomány kormá- 
los támadás ellen védekezni nya, mely csak a legmerészebb.

Magyarország kormányzója a két Szent István korabeli kard- 
világháborúban résztvettek ki- dal. Az érem másik oldalán kö- 
tftutetéaére emlékérmet alapi- zépen egy rohamsisak van a- 
tott, melyet mindenki megkap-' latta 1914-1918. Az emlékérmet 
haL aki akár a fronton vagy a plros-fehér-zöld szalagon adó
imét mögött teljesített a haza mányozzák, 
érdekében szolgálatot a nagy 
VÉágháboruban

Tehát mindazok, (a) akik 
1914-18-ban 1918 október 80-ig 
bezárólag a hadiakéit seregek-! Illetékmentes elnyerését célzó 
nél vagy a mögöttes országban kérvényeiket a magyar ktilkép- 
tényleges katonai szolgálatot viseleti hatóságok utján nyujt- 
teljesltettek, (b) akik háborús f hatják be; minden más esetben 
sebesültek, betegek és hadifog-! a tiszti állományban levők $1,06 
iyok érdekében eredményes mü [ a legénységi állományban szol- 
kődésükért “Legfelsőbb kltün- gáltak 63 cent és a hadlözve- 
tetézben” részesültek, vagy kik- gyek, valamint hadiárvák 35 
aek a “Vöröskereszt szerzett ér- cent előállítási és kezelési lilé

iért” alapított díszjelvényt ték fejében kérvényezhetik az 
adományozták,' (ej hadlözve- emlékérem kiutalását. 
gyek és hadlárvák (csak a lég- Aki Ily emlékéremre igényt 
Idősebb flu), továbbá azon hoz- tart, az Írjon a lakhelyére Ule- 
sátartozók, akiknek családfenn-j tékes m. kir. konzulátushoz, 
tartója vagy közvetlen egyenes mely meg fogja küldeni a kér- 
leezámia zott ja a háborúval kap! vényezőnek a megfelelő kér- 
csotatos szolgálatok teljesítése vénylapot, melynek hátlapján 
folytán keletkezett sérülés vagy olvashatók a kérvény mikénti 
egéezaégrontás következtében kitöltésére vonatkozó utasitá- 
sOuüt, (d) mindazon polgári sok. A kérvényhez csatolandó 
■gyének, akik a közigazgatás. 3 cent postabélyeg és a megta
posta, távírda, vasút, hajózás és lelő előállítási költség postai 

ír terén működésükkel a money orderben. valamint az 
érdekelt előmozdították, útlevél és egyébb okmányok 

(a) akik a háborút követő meg- melyek vissza fognak küldetni 
pidbáltatások Idején nemzeti a beadóknak, de postaköltség 
eeményeinknek lelkes harco- csatolandó a kérvényező ré- 
aai voltak és végül (f)a sző- széről. 
vétségben volt államok háborút 
vtaeK polgárai b kaphatják az 

a m. kir. külügyminisz
ter előterjesztésére.

As eeüstözött, eg>- és fél inch 
átmérőjű jelvény első oldalán 
látható Magyarország babér- és 
caeriombokkal óvetett címere

adóemeléssel tudja költségveté
sét egyensúlyba hozni, újabb öt 
millió dolláros kölcsönt vett fel

A szintén “világbékére" tö-' 
rekvö szovjetet sem kell félte
nünk. Április elsején tartotta 
országos gyűlését a “Csoavtak- 
hlm” nevű orosz szervezet, a- 
mely a polgári egyéneknek, job 
banmondva a katonai szolgálat 
ra nem kötelezett elvtársaknak 
harci kiképzésével foglalkozik. 
A nagygyűlés megállapította, 
hogy miután a kapitalista or
szágok hamarosan háborút in
dítanak (?) a szovjet ellen — 
ami az állandó ostromállapot 
fenntartására és az utolsó ener
gia-készletek 
nagyszerű ürügy — a szovjet
nek elsőrangú kötelessége, 
hogy “Csoavtakhlm" 12 millió 
főből álló hadseregét kiegészít 
se és a légi- valamint a gáz tá
madásra Is kiképezze.

Ha tehát a fentiekhez hason
lóképen készülnek a mészárlás
ra a "béke" érdekében annyit 
szónokoló országokban, milyen 
lehet a helyzet ott, ahol — 
csend van, avagy pláne hábo
rúért ordítoznak?!

a newyorkl pénzpiacon. A tete
mes összeget nagyrészt máris 
fennálló adósságok kiegyenlíté
sére fordítják és mint a részle
tes pénzügyminiszteri beszámo
ló jelenti, a munkanélküliek el
látása, a Trans-Canada ország
út építése és az uj tüdőbeteg 
szanatórium befejezése emész
tik fel az összeg nagyi-észét.

Leszállították a hajójegyek árátA nyugállományú, volt tarta
lékos, szolgálatonklvüli, népfel
kelő, emléklappal ellátott tisz
tek és legénység az emlékérem

Április elsejével az összes ha
jóstársaságok egyöntetűen le
szállították a hajójegyek árát, 
még pedig átlagosan 10, sőt e- 
gyes esetekben 20%-al. A Kelet 
kanadai kikötőkből Európa felé 
Induló járatokon ugyanis egy 
ötödével szállították le a hajó-j sál szemben ez mintegy $16.00 
jegyek árát; ugyancsak 20 szá- megtakarítást jelent. A német- 
zalékos a csökkentés az oda- országi kikötőkön keresztül va- 
vissza jegyeknél. A Kanadába ló utazás esetén drágább valami 
jövő hajókon 10%-al szállítót- vei a hajójegy, viesont onnan ol 
ták le a jegyek árát az előre fi-: esőbb a vasúti jegy, úgyhogy 
zetett, úgynevezett “prepáid" | végeredményben körülbelül 90 
hajójegyek vásárlása esetén.

A fentiek értelmében tehát aj kikötőtől Budapestig.
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MAGYART ZÁRTÁK EL 

A CSEHEK
A Hont megyei Drégelypa- 

lánk közelében nemrégiben le
szállóit egy repülőgép, amelyről 
az a hír terjedt el, hogy End- 
resz Györgyé, az óceánrepülőé, 
aki tavaly nyáron Newfound- 

l lantiból repült Magyarországba 
A határon túl levő Ipoly-Hldvég 
lakosai a hírre átkelési igazol
vány nélkül valamennyien át
jöttek magyar területre. Az en- 
gedélynélküli határátlépésért a 
község 282 lakosát fejenként 50 
cseh korona pénzbüntetésre, 
vagy három napi elzárásra Ítél
ték. A pénzbüntetést csak hár
man fizették le, 279-en kijelen
tették, hogy leülik. Mivel a já
rási fogházban nince ennyi hely 
a büntetés Kitöltésére 30-as cső 
portokban vonulnak be a “bű
nös" magyarok.

mozgósítására

Takarékoskodnak a vöröskabátosokkal
Április elsejével megszűnik 

Nova Scotla, New Brunswick,
Manitoba és Atberta tartomá
nyokban a tartományi, úgyne
vezett “provinciái" rendőrség, 
melynek helyét a birodalmi csen 
dőrség, a “Mounted Police” ve
szi át. Bár az eddig 1,500 főnyi 
országos szervezet száma ezzel 
2,000-re gyarapodik, az állam- 
kincstár mégis tetemesen csök
kenti ezáltal a rendészettel kap 
csolatos kiadásait.

Franciaország felemeli a kanadai 
búza vámját?PEACE RIVERI ZABOT VET 

SASKATCHEWAN Junius elsején jár le Kanada 
vámszerződése

Az illetékes kanadai kor
mányköröknek annál komolyab 
bah kellene venni a francia pia 
cot, mert hiszen tavaly kereken 
31 millió bushel kanadai búzát 
vásároltak af franciák, azaz kö
zel kétszerannyit, mint 1930- 
ban. Nem lehetetlen azonban, 
hogy a kanadai kormány máris 
tisztában van azzal, hogy kö
zépeurópai befolyásának meg
erősítésére Franciaország poli
tikai okokból dunavölgyi búzát 
fog vásárolni ezután nagyobb 
mennyiségben.

Kereken 830 ezer bushel zab- 
vetőmagot vásárolt a sáskát- 
chewani kormány Alberta leg
északibb gabonatermő vidékén, 

A terv szerint a tartományi a British Columbiába átnyúló 
rendőröket átveszi és csendőrök Peace Ráver kerületben. A ki

kedvezményes 
Franciaországgal és ha addig 
nem sikerül meghosszabbítani 
ezt a kereskedelmi egyezséget, 
,%Kkor egyszerre két dollárra e- 
melkedik egy bushel kanadai 
búza után az eddigi egy dolláros 
francia vám. A legutóbb enyhí
tett külföldi búza tarifa alapján 
hiába vihet be tehát Franciaor
szág területére több búzát Ka
nada, ha viszont a vám egy-két 
hónapon belül automatikusan 
emelkedni fog.

A keletkanadai tartományok 
magyarjai a montreáll főkonzu
látus (909 Castle Bldg.), a nyu
gatkanadaiak pedig a winnipe- 
gl konzulátus (625 Royal Bank 
of Canada Bldg.) utján nyújt
hatják be kérvényeiket.

ké öltözteti a kormány s ugyan
csak “mountie"-kkal helyettesí
ti a fináncokat, illetőleg a esem 
pészetet ellenőrző határőröket. 
Miután a csendőrök fizetése ke
vesebb, mint akár a tartományi 
rendőröké, akár pedig a vám
őröké volt. a kormány ezzel az

váló minőségű vetőmag egy ré
szét már szét is osztották az 
Ínséges saskatchewa.nl farme
rek között és joggal remélhető, 
hogy kedvező Időjárás esetén 1- 
dejében beérik és bő termést hoz 
az északalbertai zab a saskat- 
chewanl “melegebb” vidékeken.

EGY ÉS FÉLDOLLAROS MA
GYAR GRAMOFONLEMEZT— 
25 CENT SZÁLLÍTÁSI DÍJ 
BEKÜLDÉSE ELLENÉBEN IN
GYEN ADUNK MINDENKINEK 
AKI HÁROM DOLLÁRRAL EGY 

ÉVRE ELŐFIZET!

ARANYAT ÉRT A GAZDÁKNAK A HÓVIHAR
Március vége ugyancsak rá

cáfolt azokra, akik már-már azt 
hitték, hogy a* Idén egyáltalá- 

■ Bem lesz tél Kanadában 
Bár efelöl mindig többé-kevés
bé biztos lehet az ember, sok
hal nagyobb a kételkedők szá

sz ország s különösen a pré 
ritartományok

év alatt sínylette meg a nyugat
kanadai préritartományok far
mertársadalma a száraz időjá
rást s éppen ezért fogadták oly 
kitörő örömmel a márciusvégi 
nagy hóvihart, mely hozzávető
leges becslés szerint kereken 
200 négyzetmérföld területen ta 
karfa be az anyaföldet sokatlgé 
rő fehér lepellel. Az idén tehát 
kevesebb veszélye lesz annak, 
hogy kifújja a magot a szél s 
ha vetés után, meg érés előtt Is
mét lesz egy kis csapadék: úgy 
megint felvirulnak a kedélyek 
a nagy róuaságon.

csapadékával 
. Tudvalevő Ugyanis, 

hogy Kanada egyes szárazabb 
vidékein alig 6-8 Inch az évi csa 
padék, amely ha nem jön idejé- 

ugy hiába dolgozik a gaz- 
iber akár egész életén át 

KUönöeen az elmúlt három
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Miért drágul a gazolin? k

Kxt a kellemetlen kérdést tét- j ttól egymásra szeretnék h ári ta
ta fel az ottawai parlament kü-j ni a felelősséget. Tényként kell 
Ita erre a célra kiküldött hl-1 leszögeznünk, hogy míg 1930 

■ága a kanadai olajfinomító folyamán a finomított olaj nagy 
itatok kiküldötteinek. Két- báni ára Montrealban 13.6 cenv 

hogy nem volt, 1931-ben 14.5 centre «*- 
melkedett imperial gallonon- 

idő alatt
a

egy észak saskatchewani lengyel, majd pedig az áldozatra gyújtotta a házat. A baloldali képünkön 
dal a bűnös nyomozására indulnak, mig jobboldalt a földig égett ház üszkös romjait mutatjuka

A műit hét végén a McCott-
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